
INTENCJE MSZALNE (18 - 24.05.2026)

Parafia Rzymskokatolicka pw. Chrystusa Króla w Gdańsku
ul. Bł. Ks. Franciszka Rogaczewskiego 55, 80-804 Gdańsk

Adres e-mail: chrystuskrol1932@gmail.com
tel. 58 302 14 23, kom. 512 605 515 605

Numer konta: 25 1090 1098 0000 0001 2337 9827

Msze Święte w niedziele: 7:30, 9:30, 11:00, 12:30, i 18:00
Msze Święte w dni powszednie: 7:00, 8:00, 18:00

Biuro parafialne:
wtorek 8:30-9:30; środa 16:30-17:30; piątek 19:00-20:00

Medytacja chrześcijańska
Medytacja chrześcijańska w sensie etymologicznym meditatio (łac.), oznacza rozważanie, zagłębianie
się w myślach, koncentracja. Medytować to być obecnym przed Bogiem. „Medytacja nie polega na
myśleniu o Bogu. W czasie medytacji dążymy do dokonania czegoś niewymiernie wspanialszego –
dążymy do bycia z Bogiem, do bycia z Jezusem, do bycia z Jego Duchem Świętym, a nie zaledwie do
rozważania o Nich”. W medytacji zatem chodzi o doświadczenie miłości Trójcy Świętej. Medytacja
chrześcijańska jest odpowiedzią na tęsknotę ludzi za doświadczeniem obecności Boga w ich życiu.
Doświadczenie miłości Boga domaga się jednak czasu, dlatego też i medytacja wymaga czasu. Chodzi
tu zarówno o długość medytacji, jak i systematyczność w uczeniu się tej formy modlitwy. Taka
medytacja prowadzi do wewnętrznej spójności człowieka oraz jedności z bliźnimi.
Najbardziej klasyczna metoda medytacji została opisana w Ćwiczeniach duchownych Ignacego Loyoli.
Zwraca on szczególna uwagę na stan umysłu, woli, pamięci, ale wymaga czynności przygotowujących.
Medytacja ignacjańska prowadzi przez kolejne etapy:

Przygotowanie to wybór tematu (np. konkretnego fragmentu Pisma Świętego, prawdy wiary),
przyjęcie odpowiedniej postawy (klęcząca, siedząca). Medytację rozpoczynamy od uświadomienia
sobie obecności Boga i prośby o łaskę w owocnej medytacji.
Rozmyślanie właściwe rozpoczyna się od rozbudzenia wyobraźni, która przywołuje na myśl
medytowaną rzeczywistość. Kolejnymi etapami są: zaangażowanie pamięci (przypomnienie sobie
przedmiotu rozmyślania w ogólności), ćwiczenie rozumu (wejście w szczegóły rozważanego
fragmentu i wyciągnięcie praktycznych wniosków), zaangażowanie woli (wzbudzenie pobożnych i
pełnych miłości uczuć w stosunku do Boga i podjęcie postanowień).
Zakończenie to powtórzenie podjętych postanowień, intymna rozmowa z Bogiem.

KRÓLUJ NAM CHRYSTE!
Biuletyn parafii pw. Chrystusa Króla w Gdańsku
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Pogłębienie więzi z mistrzem

PIERWSZE CZYTANIE
Dz 1,1-11
Uniósł się w ich obecności w górę
Czytanie z Dziejów Apostolskich
Pierwszą Księgę napisałem, Teofilu, o wszystkim, co Jezus czynił i czego nauczał od początku aż do dnia, w
którym dał polecenia apostołom, których sobie wybrał przez Ducha Świętego, a potem został wzięty do
nieba. Im też po swojej męce dał wiele dowodów, że żyje: ukazywał się im przez czterdzieści dni i mówił o
królestwie Bożym. A podczas wspólnego posiłku przykazał im nie odchodzić z Jerozolimy, ale oczekiwać
obietnicy Ojca: «Słyszeliście o niej ode Mnie – mówił – Jan chrzcił wodą, ale wy wkrótce zostaniecie
ochrzczeni Duchem Świętym». Zapytywali Go zebrani: «Panie, czy w tym czasie przywrócisz królestwo
Izraela?» Odpowiedział im: «Nie wasza to rzecz znać czasy i chwile, które Ojciec ustalił swoją władzą, ale
gdy Duch Święty zstąpi na was, otrzymacie Jego moc i będziecie moimi świadkami w Jeruzalem i w całej
Judei, i w Samarii, i aż po krańce ziemi». Po tych słowach uniósł się w ich obecności w górę i obłok zabrał
Go im sprzed oczu. Kiedy jeszcze wpatrywali się w Niego, jak wstępował do nieba, przystąpili do nich dwaj
mężowie w białych szatach. I rzekli: «Mężowie z Galilei, dlaczego stoicie i wpatrujecie się w niebo? Ten
Jezus, wzięty od was do nieba, przyjdzie tak samo, jak widzieliście Go wstępującego do nieba».
Oto Słowo Boże.

Liturgia Słowa Bożego na Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego

https://niezbednik.niedziela.pl/biblia/dzieje-apostolskie/2


PSALM RESPONSORYJNY
Ps 47 (46), 2-3. 6-7. 8-9 (R.: por. 6)
Pan wśród radości wstępuje do nieba
Wszystkie narody, klaskajcie w dłonie, *
radosnym głosem wykrzykujcie Bogu,
bo Pan Najwyższy i straszliwy, *
jest wielkim Królem nad całą ziemią.
Pan wśród radości wstępuje do nieba
Bóg wstępuje wśród radosnych okrzyków, *
Pan wstępuje przy dźwięku trąby.
Śpiewajcie psalmy Bogu, śpiewajcie, *
śpiewajcie Królowi naszemu, śpiewajcie.
Pan wśród radości wstępuje do nieba
Gdyż Bóg jest Królem całej ziemi, *
hymn zaśpiewajcie!
Bóg króluje nad narodami, *
Bóg zasiada na swym świętym tronie.
Pan wśród radości wstępuje do nieba

DRUGIE CZYTANIE
Ef 1, 17-23
Bóg posadził Chrystusa po swojej prawicy
Czytanie z Listu Świętego Pawła Apostoła do Efezjan
Bracia: Bóg Pana naszego, Jezusa Chrystusa, Ojciec chwały, niech da wam ducha mądrości i
objawienia w głębszym poznawaniu Jego samego. Niech da wam światłe oczy serca, byście
wiedzieli, czym jest nadzieja, do której On wzywa, czym bogactwo chwały Jego dziedzictwa
wśród świętych i czym przeogromna Jego moc względem nas wierzących – na podstawie
działania Jego potęgi i siły. Wykazał On je, gdy wskrzesił Go z martwych i posadził po swojej
prawicy na wyżynach niebieskich, ponad wszelką Zwierzchnością i Władzą, i Mocą, i
Panowaniem, i ponad wszelkim innym imieniem, wzywanym nie tylko w tym wieku, ale i w
przyszłym. I wszystko poddał pod Jego stopy, a Jego samego ustanowił nade wszystko Głową dla
Kościoła, który jest Jego Ciałem, Pełnią Tego, który napełnia wszystko wszelkimi sposobami.
Oto Słowo Boże.

ŚPIEW PRZED EWANGELIĄ
Mt 28, 19a. 20b
Alleluja, alleluja, alleluja
Idźcie i nauczajcie wszystkie narody. 
Ja jestem z wami przez wszystkie dni, aż do skończenia świata.
Alleluja, alleluja, alleluja

EWANGELIA
Mt 28, 16-20
Dana Mi jest wszelka władza w niebie i na ziemi
Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza
Jedenastu uczniów udało się do Galilei, na górę, tam gdzie Jezus im polecił. A gdy Go ujrzeli,
oddali Mu pokłon. Niektórzy jednak wątpili. Wtedy Jezus podszedł do nich i przemówił tymi
słowami:
«Dana Mi jest wszelka władza w niebie i na ziemi. Idźcie więc i nauczajcie wszystkie narody,
udzielając im chrztu w imię Ojca i Syna, i Ducha Świętego. Uczcie je zachowywać wszystko, co
wam przykazałem. A oto Ja jestem z wami przez wszystkie dni, aż do skończenia świata».
Oto Słowo Pańskie.

1. Obchodzimy dziś Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego, które koncentruje się na posłaniu uczniów
do głoszenia Ewangelii wszystkim narodom. Chrystus jako Pan nieba i ziemi, przekazuje misję
kontynuowania swojego dzieła apostołom, a dzisiaj całemu Kościołowi. Zgodnie z normami liturgicznymi
Paschał, figura Zmartwychwstałego oraz czerwona stuła na krzyżu pozostają nada w prezbiterium.
2. Trwa maryjny miesiąc – maj. Serdecznie zapraszamy na Nabożeństwa Majowe ku czci Najświętszej
Maryi Panny codziennie o godzinie 17:30. W łączności z nabożeństwem majowym, trwamy na
dziewięciodniowej Nowennie przygotowującej nas do Uroczystości Zesłania Ducha Świętego. Serdecznie
zapraszamy do wspólnej modlitwy.
3. Jutro – 18 maja – przypada 106 rocznica urodzin Św. Jana Pawła II, papieża. Za Jego
wstawiennictwem, podczas nabożeństwa majowego, będziemy się modlić o Bożą opiekę dla naszej
Ojczyzny i dla naszych rodzin, otwierając drzwi naszych serc na działanie Chrystusa Zmartwychwstałego w
naszym codziennym życiu. 
4. W przyszłą niedzielę obchodzimy Uroczystość Zesłania Ducha Świętego, która zakończy w Kościele
liturgiczny okres Wielkanocy. Przypominamy, iż czas Spowiedzi Świętej i Komunii Świętej wielkanocnej
trwa do Niedzieli Trójcy Przenajświętszej, czyli do 31 maja 2026 roku.
5. Maj i czerwiec to miesiące, w których kapłani naszej Archidiecezji obchodzą swoje rocznice święceń
kapłańskich. 

Ksiądz Mariusz będzie obchodził swoją 14 rocznicę Święceń Kapłańskich w parafii Najświętszej Maryi
Panny Królowej Polski w Wejherowie we wtorek – 19 maja – o godzinie 18:30; 
Ksiądz Proboszcz będzie obchodził swoją 23 rocznicę Święceń Kapłańskich w niedzielę 21 czerwca. 

Pamiętajmy w tych dniach o naszych kapłanach w swoich wdzięcznych modlitwach, dziękując za ich
posługę pośród nas oraz życząc obfitości Bożych darów i nieustannej opieki Matki Bożej oraz
wstawiennictwa Bł. Ks. Franciszka Rogaczewskiego.
6. W najbliższy czwartek – 21 maja – o godzinie 18:00 w Archikatedrze Oliwskiej będzie miał miejsce akt
kanonicznego rozpoczęcia procesu beatyfikacyjnego na szczeblu diecezjalnym ks. Jan Pawła Aeltermanna.
Zapraszamy wszystkich do modlitwy podczas Mszy Świętej w Archikatedrze Oliwskiej, po której będzie
miała miejsce uroczysta sesja rozpoczynająca etap diecezjalny procesu beatyfikacyjnego. 
7. Nasza archidiecezja, we współpracy z Instytutem Pamięci Narodowej (o. Gdańsk) przygotowują
ogólnopolską konferencję naukową zatytułowaną „Czas burzenia i czas budowania. Wokół stulecia
biskupstwa gdańskiego (1925-2025)”. Wydarzenie zaplanowano na dni 26-28 maja br. w Gdańsku Oliwie.
Szczegóły na plakacie w gablocie ogłoszeń.
8. W niedzielę – 7 czerwca – o godz. 9:00 sprzed katedry w Oliwie wyruszy 5 Piesza Pielgrzymka rodzin do
Matemblewa. Pielgrzymowanie zakończy się w Sanktuarium Matki Bożej Brzemiennej w Matemblewie,
gdzie o godz. 12:00 odbędzie się Msza Święta pod przewodnictwem bp. Piotra Przyborka, a po niej
rodzinny festyn przygotowany specjalnie dla pielgrzymów. Zapraszamy dzieci, rodziców, dziadków i
wszystkich, którzy pragną przeżyć ten dzień we wspólnocie wiary i radości. W programie m.in. modlitwa,
śpiew, chwila refleksji oraz rodzinne spotkanie w serdecznej atmosferze.
9. Zapraszamy wszystkich chętnych na autokarowy wyjazd na XXX Ogólnopolskie Spotkanie Młodych na
Polach Lednickich dnia 6 czerwca br. Wyjazd z naszej parafii o godz. 5:30 w sobotę, 6 czerwca, a powrót w
godzinach nocnych z soboty na niedzielę.  Koszt wyjazdu wynosi 200 złotych i zawiera przejazd autokarem
w obie strony oraz bilet wstępu na Lednicę. Liczba miejsc ograniczona, a zapisy w zakrystii u ks. Mariusza. 
10. Zachęcamy do zamawiania intencji Mszy Świętej. Pamiętajmy, że Msza święta jest najdoskonalszą
formą modlitwy. Zachęcamy do składania intencji mszalnych za naszych zmarłych, prosząc o radość życia
wiecznego bądź za żyjących, dziękując za otrzymane łaski i prosząc o dalsze z okazji urodzin bądź imienin
lub w jakiejkolwiek potrzebie. Każda Msza Święta jest też wyrazem naszej pamięci i wdzięczności wobec
żywych jak i zmarłych.
11. Serdecznie zapraszamy na parafialną pielgrzymkę do Włoch w celu nawiedzenia sanktuarium św.
Michała Archanioła w Gargano. Pragniemy także odwiedzić miejsca cudu eucharystycznego w Lanciano,
chustę z wizerunkiem Pana Jezusa w Manopello oraz św. Franciszka w Asyżu z okazji 800-lecia rocznicy
jego śmierci, a także Rzym, Neapol, Salerno oraz Amalfi. Pielgrzymka odbędzie się w dniach 18-25
września 2026 roku. Wszelkie informacje oraz zapisy w kancelarii lub u Księdza Jakuba Wojewódki pod
numerem telefonu 886-318-271.

Ogłoszenia Duszpasterskie
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